

ÜZENET

A venezuelai magyar evangéliumi keresztyénekhez

XXVII.évfolyam 3. sz. 1978.



PUNKOSD AZ EGYHÁZ
SZÜLETÉS NAPJA!

Péter apostol első prédikációja.

A SZENT-LELEK HÁROM ALDASA!

Cselekedetek könyve 2,1-13

Gyermekkoromban sok olyan történelmi ünnepen vettem részt, amelyben a szónokok kiértékelték az alapul szolgáló történelmi eseményt, de nem beszélték el azt. Feltételezték a részletek ismeretét és sokak számára fundamentum nélkül építettek légvárakat.

Ime most hallottuk az első pünkösd történetét. (Olvassuk el az idézetet!) Egy magával sodró bizonyágtétel drámája ez, a védekezésből támadásba lendülés, vereség után győzelem, konfunduló a tanítványi kör történetében: az egyház születésnapja. (Még hosszú az út az államvallásig, de már hisüt a nap!)

Titok és zavar lengi körül, de a ködgomolyagból három drágakő kiviláglik.

Általa az ember ÉRTENI KEZDI Isten nagyságos dolgait. (8. és 11. versek.)

Nélküle pogány az ember, kételkedő és a hittel hadban áll.
Ő maga az öntelt király.

Hatására csodálkozni kezd, mint mikor a kérdező gyermek esze nyiladozik.

A világmindenségnek gazdája van!

A természet gazdagsága, a virágok szépsége térdre kényszerít.

Az élő szervezet maga is a teremtő Isten hatalmas királyi-koztatása: a szem önbeálló fényképezőgépe, a fül érzékenysége sutogására és tünelme az égdörgésre, az idegek receptív és produktív fürgesége, az izmok ereje, a tagok univerzális ügyessége, a szellemi kapacitás határtalansága, az alkotási készség, az emlékezet végtelen raktárai...

Az emberi szív ösztönös szeretete, az egybetartozandóság érzése, kinja öröme.

Isten gondviselése, velünk törődése.

Váltsága, kegyelme,

kezdeményezése, Szent Lelke munkája.

-Altala az ember érteni kezdi az I-gét.

SZOLNI MER. Bizonyágtétel ennek a hagyományos neve. És ez nem külön harc, nem polémika, nem körülbástyázott apolgetika, - csak őszinteség, nyíltság, bátorság, szolgálatra készség, a hit megvallása.

Ez is nem első sorban idegenek előtt, - nincs széles fórumunk, - hanem a családtagok előtt.

Egy lelkész nő (Hannelore Franck: Hol szorít a cipő?) a családi élet problémáit boncolva így ír: Mit tud ön az élettársáról? Gondjairól, küzdelmeiről? Valamikor mindenre oly kíváncsiak voltak egymás életében. Most mer-e beszélni vele a lélek dolgairól? Az ilyen beszélgetés a legnemesebb barátság és a legáldottabb szolgálat.

ECU AKARAT. Talán ez a legnagyobb dolog a társadalomban. Szinte utópia. Előbb megvalósul az egy párt, mint a lelkek mélylén az egy akarat.

Egy akarat a családban? Hiszen sokszor még abban is nehéz megegyezni, hogy szóljon-e a rádió vagy sem. A divergáció elvi kérdésekben ma sokkal nagyobb mint valaha. És mégis csend és egyetértés van ott, ahol a másik java lebeg a szemek előtt.

Egy akarat a gyülekezetben. I. Korinthus. 12-ben Pál apostol a test és tagjainak hasonlatával magyarázza meg összetartozódásunkat és egymásrautaltságunkat. "Nem mondhatja a szem a keznek: Nincs rád szükségem, vagy a fej a lábnak: Nem kelletek nekem. Sőt amelyek a test legerőtlenebb tagjainak látszanak, azok igen szükségesek... Ne legyen hasonlóság a testben!" A gyülekezetben mindig helye van, és sokszor ideje(!) az Isten előtt való közlekedésnek.

Egyáltalán nagy szükség van az akarat mozgósítására, a mozgásra, az élet pezsdülésére. (Makhai: Holttenger)

Szentlélek nélkül az egyház csak szobra amannak, a templom múzeum, az istentisztelet ceremonia, a pap ágáló önfejjű szónok vagy fogadott prókátor, a Biblia unalmas, farsztó könyv, az imádság kötelesség.

Minden hiányosságunkat a Szentlélek pótolhatja ki.

Hol található? Az igében (és szentségekben.) Hallgasd, olvasd tanul rendszeresen, hittel, magadra alkalmazva. Akkor lesz holt betű helyett élet beszéde.

Böjtös Sándor: "Mit kiáltssak?"

Egy anya üzenete ANYÁK NAPJÁN gyermekéhez.

Gyermekek hányszor vetted a szememre: " Te nem szeretsz engem igazán, mert ha szeretnél, megengeded nekem, hogy ... ". És hányszor, de hányszor volt a nyelvemen, mennyire szeretlek és hányszor tartottam vissza magamat, hogy mindent túlszárnyaló anyai szeretetemben megengedjek olyat amiről tudom károdra lehet.

De egy nap, mikor már te is megérted egy anya magatartásának mélységes indokait, akkor elmondom neked, hogy:...

szettelek annyira, hogy minden alkalommal mikor elmentél hazuról, kérdésekkel nyaggattalak, hova és kivel még, mikor jössz haza ... ?

szettelek annyira, hogy kényszerítettelek visszavinni a cukrászdába azt a darabka süteményt, melyet onnan ügyesen elcsórtál és már beleharaptál, hogy tanulj meg felelősnek lenni tévedéseidért...

szettelek annyira, hogy nem kerestem mentségeket a te nevetlenségeidre és tiszteletlenségeidre mikor nem köszöntél a nálad idősebbeknek...

szettelek annyira, hogy hajlandó voltam órákon át nézni, míg rendezked a szobát, ami nekem percekbe került volna...

szettelek annyira, hogy elhallgattam rossz véleményemet magad választotta barátodról vagy barátnődről, hogy te magad fedezd fel, milyen kevés értékű emberrel barátkozol...

szettelek annyira, hogy megérezzem és megbocsássam füllentéseidet, mikor őszintén bevallottad azokat nekem...

szettelek annyira, hogy hagytalak tévedni, botladozni és elesni, hogy tanulj meg helytállani magadért szettelek úgy, ahogy vagy, nem gondolva soha arra, milyennek szeretnék, ha lennél...

K Ö N Y V S Z E M L E .

Nem régen jelent meg a venezuelai könyvpiacra Dr. Raymond Moody, amerikai orvos könyve "Vida después de La Vida" (On Death and Dying). Élet az Élet után, címen.

A könyv meglehetősen nagy feltűnést keltett és különböző folyóiratok foglalkoztak és foglalkoznak vele, s lényege a következő:

Dr. Moody hosszú éveken át kereste a kapcsolatot azokkal a személyekkel, akiket az orvostudomány valamilyen okból klinikailag már halottnak minősítette a modern orvosi technikával mégis sikerült őket visszahozni az életbe. Felkereste továbbá azokat, akik valamilyen baleset következtében kerültek a klinikai halál állapotába és csak az operáló asztalon tértek magukhoz. És a harmadik volt azoknak a személyeknek az esete, akik maguk nem számítanak ugyan az előbb említettek egyik kategóriájába sem, de valaki mégis elmesélte neki tapasztalatait a klinikai halálról.

Ennek a kutatásnak az eredményét foglalja össze könyvében Dr. Moody és a könyv legjellemzőbb eseteit szeretném most ismertetni.

Dr. Moody leírása szerint sokan, akik a klinikai halálukból visszatértek, nem emlékeztek semmire. Voltak, akik megtagadták a tapasztalt "élmény" elmondását, nehogy bolondnak vagy hazudozónak mondják őket. Sokan mégis valami egészen csodálatos, földi ember számára egészen hihetetlen élményről számoltak be. Nincsen elegendő hely az "Üzenet"-ben, hogy hosszasan írjuk le a jelenségeket, csak pár, egészen karakterisztikus esetet ragadok ki a könyvben felsoroltakból.

Egy ember haldoklik a kórházi ágyon. Súlyos fájdalmai vannak, de érzékszervei még működnek. Hallja mikor az orvos halottnak nyilvánítja és ekkor kezdődik az "Élmény"...

Ugy érzi, hogy szük sötét alagutban, vagy völgyben suhan nagy sebességgel, kellemetlen zajok,

csilingelések sértik a fülét. Egyszerre kívül találja magát a saját testén. Főlötte lebeg. Látja, ahogy az orvosok foglalkoznak a testével és mindent elkövetnek hogy életre keltsék. Érti mit beszélnek, de ő nem tud kapcsolatot teremteni velük.

Egyszer csak hozzá hasonló lények jelennek meg körülötte. Elhalt szülei, rokonai, barátai azok, akik "segíteni" jöttek neki. Nem beszélnek hozzá, de ő "tudja" hogy azért jöttek.

És feltűnik a fény a távolban, de már ott is van előtte. Hihetetlenül ragyogó, vakító földi fény, de nem bántó, hanem egy megnyugtató, pihentető boldogító ragyogása egy "lénynek", melyet nem lát de tudja, hogy ott van. Azt a tökéletes szeretetet és megnyugtató melegséget, ami ebből a "lény"-ből árad mely ellenállhatatlanul vonza magához a haldokló hasonló lényét, azt igen kevesen tudják emberi szavakkal érzékeltetni a visszatértek közül. Sok eset töredékből rakta össze Dr. Moody a "Fény"-nyel való találkozás részleteit.

A "Fény" első kérdése, készen van-e az illető a halálra. A következő, hogy mit tett földi életében. A kérdések nem keltenek félelmet, nem fenyegetnek. Inkább egy közös számbavétele annak, hogy a vándor életében mi volt a jó és mi volt a helytelen. Nem felelősségre vonás, hanem az élet igaz értelmének a megtalálása és összegezése.

Az egész "Élmény" lefolyása alatt érzi a vándor a "Lény" mérhetetlenül boldogító vonzását és mégis "tudja", hogy valami korlát létezik közte és az öt körülvevő lények között. Van valami kötetlenség, mely még összefüzi földi testével. Érti hogy még nem érkezett el a végleges eltávozás órája, hogy még feladata van földi testében. Pl. egy kisfiú, aki gyógyszermérgezés következtében már klinikai halott volt mire kórházba értek vele, visszatérte után így mondja el "Élményét": "Tudtam, hogy halott voltam, de találkoztam Jézussal és Máriával, akik nagy fényben ragyogtak. Én nem féltem, hanem nagyon jól éreztem magam. Akkor Mária azt mondta nekem, hogy vissza kell mennem, mert meg kell mentenem Édesanyámat a tűztől". Vissza kellett jönnie, mert földi életének egy meghatározott célja volt.

Az "Élmények" időtlenül és tértelenül történnek, egyszerre és mégis egymástól világosan elválasztva. Nem is tapasztalja minden vándor a teljes élményt, amit összefoglalva ad elénk Dr. Moody. Egyesek csak a testen kívüli lebegés állapotáig jutnak el, mások átjutnak a zajos, szűk alaguton és máris visszatérnek testükbe.

Az öngyilkosok például soha nem számolnak be az "Élmény"-ről. Egyetlen emléküik az, hogy magányosan lebegtek egy lehangoló, szürke környezetben. Néhányuk azzal a gondolattal tért vissza, hogy bizonyos büntetésben volt részük, mert megtörték az isteni szabályokat és földi küldetésük betöltése előtt akarták kiszabadítani magukat a test kötetlenségéből.

Az emberiség kezdete óta kutatja, mi történik velünk a halál után. A Biblia és Krisztus tanítása és élete a hívő keresztyén számára mindig bizonyossága volt annak, hogy az élet nem zárul le a földi test elmúlásával. De a vallás és tudomány a közép-kor után elváltak egymástól. A materialista világ kultur-barbár embere számára az igazság csak tudományos tény lehet s a halál mindennek a vége.

S most, éppen Ő nyit új utakat az általa eddig ridegen megtagadott "élet utáni élet" megismerésére. A tudomány lassan visszakerül a vallás mellé és tudományos tényekkel bizonyítja, amit Jézus hirdetett "Én vagyok a Fény, az Űt és az Igazság".

Még csak az első bizonytalan, de bátor lépések ezek, melyek mindenkit közelebb kell, hogy vigyenek a "Megismerés"-hez.

Ny. P.

#####

KONFIRMÁCIÓ !

Pünkösöd vasárnapján fogjuk megkonfirmálni Adám Károlyt és Kajsza Róbertet. Az istentisztelet kivételesen reggel 8.30-kor kezdődik(8.30 AM).

Isten áldását kérjük mindkét konfirmandusunkra !

#####

Pillanatkép

A barátságtalan téli reggelen nem sok kedvvel sietek a fodrászüzlet felé. Jaj, csak ne kelljen várni! — szüntelen ez jár a fejemben, hogy pontosan odaérek a munkahelyemre. A szép frizuráért meg kell szenvedni!

Belépek a fodrászüzlet ajtaján. A kedves, fiatal fodrásznő mosolyogva int felém:

— Tessék csak jönni, 10 percet kell várni! — biztat.

No, azt még ki lehet bírni. Leülök. Egy időt néni ül mellettem.

— Maga is vár, kedveském? — szólít meg szokatlan szelíd hangon.

— Nem szívesen, de muszáj!

— Jaj, én már hetek óta nem voltam fodrásznál. Tudja, a kórházból jöttem most.

— Remélem, nem komoly a baj? — nézek a néni felé.

— Gyógyíthatatlan rákom van — válaszolja nyugodtan. Mi tagadás, meghökkenően nézek rá. Meghökken a nyugodt hang. Tényleg, milyen sápadt az arca, beesett a szeme és sovány.

— Tévedni tetszik — és kényeszeredetten mosolygok —, ha ilyen komoly baj lenne, nem tetszene itt szépitkezni.

— Tudja lelkem, most lesz a 80. születésnapom. A gyerekeim kihoztak a kórházból, ahol régóta besugárzásokat kapok, hogy még minden gyerek és unoka együtt legyen a születésnapomon, azután visszamegyek ismét a kórházba, és tudom, érzem: nem sok van már hátra. De hát ez nem

baj, ne nézzen rám szomorúan. Én jó helyre megyek. Én már elfáradtam, és nem bánom, ha Jézusomhoz mehetek. Én biztosan tudom, hogy engem Jézus vár, egész életemben benne hittem. Maga hisz Jézusban?

— Hiszek, néni, én is hiszek.

— Azért akarok szép frizúrával megjelenni a születésnapomon, hogy a gyerekeim, unokáim is lássák, hogy én nem vagyok szomorú vagy kétségbeesett, mert én biztos jövő felé nézek. — És a néni szeme egyre fényesebb lett, ahogy nekem magyarázta.

— Tessék menni haját mosatni — szólta oda nekem a fodrásznőm.

Megszorítom a néni kezét. — Köszönöm néni, köszönöm... Kívánok én is minden jót a születésnapjára, és kísérje ez a rendíthetetlen hite szíve utolsó dobbanásáig.

Már az én frizurám kész, a néni még ül a bura alatt, szárítja a haját és bóbiskol. Visszanézek, és a képe beleivódik emlékezetembe. És ahogy elhagyom a fodrászüzletet, a szívemben felzeng a zsoltár: „Taníts minket úgy számlálni napjainkat, hogy bölcs szívhez jussunk”. Segíts úgy élni, Jézus, hogy fiatalon és az élet alkonyán mindig és mindenütt Te légy biztos utunk, igazságunk, életünk.

T. Káthona Zsuzsanna

#####

Munkatársat keresünk: Az augusztusi bibliai tábor alkalmával szükségünk van olyan magyar hölgyre vagy férfira aki hajlandó magyar nyelvű foglalkozást vezetni a magyar fiatal résztvevők számára. Ezen a táboron lelkészünk is fog a magyar gyermekekkel bibliaórán foglalkozni.

#####

IFJUSÁGI VEZETŐKÉPZŐ TANFOLYAM !

Egyházunk jövőjének egyik legfontosabb alapja az, hogy ifjúságunk tagjai magukat képezzék ki egyházi munkásoknak.

Amint a cserkészletben szükségés a kiképzés, éppen úgy az egyházban. Fiataljainknak talán ez az első alkalom, hogy keresztyén ifjúsági vezetők lehessenek.

Argentínából érkezik erre a célra Acedo Samuel lelkész úr, aki a vezetőképzést fogja végezni más lelkészekkel együtt.

A kurzus nyelve spanyol.

Augusztus 3. -án kezdjük a kurzust Caracasban és 3. -án indulunk Balneario Arapito-ba ahol a kiképzés tábor keretén belül fog tartani aug. 13. -ig.

A tábor költsége: Bs. 150. - és Bs. 50. -beiratkozási díj. Az utazási költséget később fogjuk meghatározni, attól függően, hogy milyen járművel utazunk.

Azok akik kiképzést nyertek, mindjárt gyakorolhatják tudásukat az aug. 14. -én kezdődő bibliai táboron.

#####

Balneario Arapito. - BIBLIAI TÁBOR FIATALOKNAK

Az idén is megrendezzük tengerparti táborunkat gyermekek és fiatalok részére 1978. augusztus 14 és 26 között Arapitón.

A kisebb csoport: 8-12 évesek

A nagyobbak csoportja: 13-17 évesek

Költségek: Ellátás Bs 300. -, utiköltség Bs 80. -, kirándulások Es 40. -, összesen 420. -Bolivar. Ha két testvér jön egy családból, akkor a második 380. -Bs-t fizet, ha három, a harmadik 350 Es-t fizet.

Jelentkezést legkésőbb július hó 15. -ig kérünk a lelkészi hivatalban. Jelentkezők küldjenek be Bs. 100. -at előlegként a jelentkezési lappal együtt.

GYERMEKEKNEK

Piros pünkösöd napja

NAGY ÜNNEPEINK KÖZÜL talán pünkösöd ünnepe szerepel a legtöbbszór népdalainkban. A népdalok pünkösödjéhez azonban szinte valamennyi esetben hozzá tapadt egy szerény jelző is. „Piros pünkösöd napja” — így emlékezett pünkösdre népünk hosszú századokon át, és így énekelünk pünkösdről ma is. Miért tapadt pünkösöd ünnepéhez ez a „piros” jelző?

Talán azért, mert a tavasz egyik legszebb virága, a pünkösdi rózsza is piros színű. Mutatja ezt az is, hogy amikor népdalaink „piros pünkösöd napja”-ról zengetek, akkor elmaradhatatlan a pünkösdi rózsza említése is. Azonban a „piros” jelzőnek ennél több köze is van pünkösöd ünnepéhez. Pünkösöd ünnepén nemcsak a templomaink oltárait díszítő virágok pirosak, hanem piros az oltárterítők színe is. Az oltárterítő színeinek, vagy más szóval a liturgikus színeknek pedig az ünnepek lényegét és tartalmát kifejező jelentésük van. Mit jelent hát a piros szín pünkösöd ünnepén? Hogyan kapcsolódik ez a szín pünkösöd üzenetéhez és tartalmához?

PÜNKÖSD ÜNNEPEN ARRA EMLÉKEZNEK A KERESZTYÉNEK, hogy Jézus hogyan küldte el tanítványaira a Szentlelket. Jézus mennybemenetele után a tanítványok nagyon árvák, elhagyottak és tanácstalanok maradtak. Amikor azonban Jézus ígérete szerint az első pünkösöd ünnepén kiáradt rájuk a Szentlelek, és betöltötte szívüket az isteni erő, elmúlt félelmük és tanácstalanságuk. A szívük megtelt hittel, bátorsággal, és Péter apostol prédikációja nyomán

megalakult az első gyülekezet, az egyház. Pünkösöd ünnepe tehát nemcsak a Szentlelek eljövetelenek az emlékünnepe, hanem az egyház születésnapja is.

A Szentlelek tüzes lángnyelvekhez hasonlóan áradt ki a tanítványokra, mutatva ezzel azt, hogy ahol a Szentlelek jelen van, ott elmúlik a félelem és a közömbösség, ott áttüzesednek a szívek és megtelnek forró lelkesedéssel. Ezt a tüzes lelkesedést jelképezi elsősorban a piros szín. Azért öltöznek pirosba pünkösöd ünnepén templomaink oltarai, hogy figyelmeztessenek bennünket a Szentlelek tüzésre, bátorító és lelkesítő erejére.

MERT A SZENTLELEK KITÖLTÉSE NEM EGYSZERI ESEMÉNY, hanem újra meg újra megismétlődő lehetőség. Ahol el-lankadnak a lelkek, ahol árváknak és elhagyottaknak érzik magukat emberek, ott ma is csodát tud tenni a Szentlelek, mert lelkesítő erővel, hittel és lendülettel tudja megtölteni a szíveket. Nemcsak pünkösöd ünnepén, hanem bármikor, amikor erre szükség van. Minden istentisztelet, minden imádkozás, vagy bibliaolvasás alkalmával megtörténhet velünk az első pünkösöd csodája. Azért kell alázatosan könyörögnünk, hogy Krisztus Urunk árássza ki reánk is vigasztaló és bátorító Szentlelkét.

Legdrágább ajándékodért
Könyörgök Istenem!
Szentlekedért, vigaszodért,
O, add ezt énnekem!

Dr. Selmeczi János

CONGREGACION HUNGARA
Apartado 68. 360 Altamira
CARACAS 106

Rev. George POSFAY
THE LUTHERAN WORLD FEDERATION
Route Farney 15
CH-1211 GENEVE 20
Suiza



IMPRESOS

Lelkész: nt. Leskó Károly

Istentisztelet: Minden vasárnap reggel 9 órakor.

Vasárnapi iskola: Minden vasárnap az istentisztelettel egy időben a gyermekprédikáció után.

Lelkészi Hivatal telefonszáma: 33-73-52

Lelkészi Hivatal és a Templom címe:

Prol. 4a Av. con 3a Transv. de Altamira,
Quinta "La Reforma", Urb. La Castellana. Caracas.